

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 61 (9056) СРЕДА, 29 июня 2011 года

Выходит по средам и пятницам



## В добрый путь!

Вечерние платья, улыбки, цветы. 24 июня состоялся торжественный вечер, посвященный вручению аттестатов выпускникам школ — одно из главных событий лета.

Это парад гламура, моды, молодости. По традиции на таком пышном и важном мероприятии выпускники появляются в изысканных и модных нарядах. И нынешний бал не стал исключением. Дефиле наших девушек по местным меркам не уступало по красоте показу мод, прошедшему недавно в Калуге известным модельером Пьером Карденом. Еще бы, ведь на них приходит посмотреть чуть ли не весь город.

Однако не это главное. Главное то, что в нашем муниципальном районе шесть золотых медалистов. По этому показателю мы обошли такие районы, как Боровский, Жуковский, Тарусский и даже город Обнинск. В МОУ «СОШ №1» каждый третий выпускник — медалист. В одном классе четыре золота и три серебряные медали. Аттестат особого образца с золотым тиснением, золотую медаль и денежные премии получили

Анастасия Петракова, Дарья Башкирова, Ольга Левина, Ирина Смирнова — школа №1 и Ирина Жукова, Ольга Зотова — школа №2. Серебро у Максима Лобанова, Анны Рожковой, Владислава Новикова — школа №1 и Михаила Горюнчика, Валерии Прохоровой — школа №2.

При сдаче Единого государственного экзамена ребята подтвердили глубокие и прочные знания. Достаточно сказать, что Настя Петракова и Даша Башкирова набрали по русскому языку по 95 баллов из 100 возможных. Как отметила директор школы №1 О. В. Рякова, это результат трудолюбия, любознательности, упорства. Вместе с выпускниками к поставленной цели шли их родители, первые учителя О. Д. Крупченкова, А. П. Дороговцева, В. А. Зайцева и классные руководители И. И. Пантелеева, А. А. Мельникова. В своем выступлении Анастасия Петракова призналась, что она и ее одноклассники даже не могли представить, как быстро пролетят время, и они уже никогда не услышат трели школьных звонков.

Зато теперь перед ними открыто столько возможностей! Главное, как пожелала директор школы №2 А. А. Данилова, не останавливаться на распутье нескольких дорог, а выбрать ту единственную, которая приведет к славе, успеху, достижению поставленной цели.

Поздравляя молодых людей с окончанием учебы, заведующий отделом образования С. С. Жаров отметил, что многие нынешние выпускники имеют хорошие шансы поступить в престижные вузы страны. Они не только хорошо учились, но и побеждали в олимпиадах Всероссийского уровня, как, например, Артем Шибаев, активно участвовали в общественной жизни школы и района, как Максим Некрылов, добились высоких результатов в спорте, как Андрей Эмухвари.

Теперь каждый имеет полное право выбрать то, к чему лежит душа, что принесет пользу им, их близким и всей стране.

В добрый путь, ребята! Страйтесь, и у вас все получится, ибо нет предела совершенству. Служите людям, и тогда будете счастливы!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Сравни, подумай, знай наших! Информация о количестве золотых медалистов 2011 года

№	Муниципальный район	Количество золотых медалистов					
1	Бабынинский	11	13	Малоярославецкий	16		
2	Барятинский	2	14	Медынский	1		
3	Боровский	2	15	Мещовский	7		
4	Дзержинский	12	16	Мосальский	6		
5	Думиничский	4	17	Перемышльский	1		
6	Жиздринский	5	18	<b>Спас-Деменский</b>	<b>6</b>		
7	Жуковский	2	19	Сухиничский	9		
8	Износковский	-	20	Тарусский	2		
9	Кировский	18	21	Ульяновский	3		
10	Козельский	7	22	Ферзиковский	3		
11	Куйбышевский	1	23	Хвастовичский	-		
12	Людиновский	16	24	Юхновский	6		
			25	г. Обнинск	5		
			26	г. Калуга	73		
				ИТОГО:	218		

## Официально

### Инвалидам — доступность в сфере культуры

23 июня в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании совета при президенте Российской Федерации по делам инвалидов. Его проводил руководитель администрации президента Сергей Нарышкин.

Речь шла об обеспечении доступности учреждений культуры для людей с ограниченными возможностями.

В своем выступлении Анатолий Артамонов рассказал об опыте калужского региона по адаптации объектов культуры для приема и обслуживания инвалидов. Он, в частности, отметил, что принятым в области постановлением правительства предусмотрено обязательное обустройство пандусами всех административных и общественных зданий.

В ходе обсуждения губернатор также высказал ряд конкретных предложений. Среди них — необходимость федеральной поддержки оснащения ведущих театров и музеев страны (в том числе Калужского государственного Музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского) оборудованием для приема сигнала на индивидуальные слуховые аппараты слабослышащих.

Говоря об основных направлениях работы областной специальной библиотеки для слепых им. Н. Островского, Анатолий Артамонов предложил организовать на общероссийском уровне проведение конкурсов, направленных на поддержку региональных учреждений культуры, занимающихся обслуживанием лиц с ограниченными возможностями. Он также обратил внимание на важность создания по всей стране учебных центров по подготовке специалистов — сурдопереводчиков. В настоящее время их выпускают только межрегиональные учебные центры Санкт-Петербурга и Москвы.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)



**МЕГАФОН**  
Будущее зависит от тебя

## Безлимитный Интернет — от МегаФона — еще БЫСТРЕЕ, еще ДЕШЕВЛЕ!

В современном мире обойтись без постоянного доступа к сети Интернет практически невозможно. Работа, учеба, связи с друзьями, доступ к последним мировым новостям и полезной информации — все буквально завязано на всемирной паутине. Куда бы человек ни направлялся, он всегда может взять с собой компактный модем или при помощи мобильного телефона получить доступ к интернету в любом месте: дома, на работе, в поездке или на даче.

Для тех, кто хочет неограниченно пользоваться услугами Интернета и не думать о стоимости трафика, компания «Мегафон» предлагает специальные Интернет-опции:

◆ **БАЗОВЫЙ** — Интернет со скоростью до 512 Кбит/сек. Подойдет для просмотра новостных сайтов и работы с почтой в любое время!

◆ **ОПТИМАЛЬНЫЙ** — Интернет со скоростью до 1024 Кбит/сек. Для выхода в Интернет и загрузки контента!

◆ **ПРОГРЕССИВНЫЙ** — Интернет со скоростью до 2048 Кбит/сек. Для повседневного выхода в Интернет и загрузки файлов различного объема!

◆ **МАКСИМАЛЬНЫЙ** — Интернет без ограничений по скорости!

Используя компактное устройство «Мегафон-Модем», вы можете подключить любую из предложенных опций, и всегда выходить в Интернет, проверять почту, закачивать музыку, картинки, мелодии, видеоролики, а также общаться с семьей, друзьями и коллегами. И все это на максимально высокой скорости! К тому же безлимитный Интернет от Мегафона стал еще дешевле! На опциях «Оптимальный», «Прогрессивный», «Максимальный» существенно снижена стоимость абонентской платы: **Оптимальный - 399 руб., Прогрессивный - 499 руб., Максимальный - 699 руб.**

Если же вам удобно пользоваться Интернет услугами через свой мобильный телефон — новая опция «Безлимитный Интернет для телефона». За ежемесячную абонентскую плату в размере 99 рублей абонент будет получать 30 МБ трафика, ежедневно, на максимальной скорости.

Подробности и условия подключения опций  
в офисе компании «Мегафон»  
по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 33.



## Главная тема

21 июня в Доме печати Губернатор области Анатолий АРТАМОНОВ и Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН провели брифинг с региональными СМИ.

В течение полутора часов руководители исполнительной и законодательной ветвей власти отвечали на вопросы журналистов.

Основная часть прозвучавших вопросов коснулась привлечения в регион квалифицированных кадров, обеспечения профессионалов жильем, экологии, образования и спорта. На большинство из них Губернатор и спикер парламента отвечали совместно.

Затронули журналисты и итоги недавней встречи Анатолия АРТАМОНОВА с председателем правительства Владимиром ПУТИНЫМ, на которой, в частности, обсуждались перспективы увеличения зарплат учителей.

Губернатор отметил, что в ближайшее время зарплата педагогов будет увеличена на 40,8 процента. В Законодательное Собрание уже поступил соответствующий законопроект, который рассмотрен на сессии парламента 23 июня.

По словам Виктора БАБУРИНА, этот документ нашел полное понимание среди депутатов.



В преддверии заключительного заседания весенней сессии председателя Законодательного Собрания и Губернатора спросили об итогах работы депутатов за год.

Анатолий АРТАМОНОВ положительно охарактеризовал работу народных избранников.

«Работать с таким составом приятно», - отметил он.

Виктор БАБУРИН, подводя промежуточные итоги, подчеркнул, что программу законотвор-

ческой деятельности депутаты выполнили.

«Но куда важнее, что принятые актуальные, социально значимые законы. Это закон о благоустройстве территории, закон о запрете торговли алкоголем в ночное время и закон о защите детей от негативной информации. Они реально работают. И впредь мы ставим перед собой задачу – принимать законы, которые будут реально помогать и ра-

боте правительства области, и простым людям», - отметил спикер парламента.

Осветил Виктор БАБУРИН и актуальный вопрос создания в стране Народного фронта.

«Недавняя конференция регионального отделения партии «Единая Россия» проходила в принципиально новом формате. Зал был полон – присутствовало 700 человек. В основном это представители общественных организаций. Особенность Народного фронта в том, что люди поняли, что в его рамках они могут решать свои конкретные проблемы. Ведь представители всех этих общественных объединений вместе с «Единой Россией» пойдут на выборы. Важно еще и то, что формируется по-настоящему Народная программа, где будет учтено мнение всех общественных организаций. Между тем, справедливо будет сказать, что в Калужской области Народный фронт существует давно – это единая команда под руководством Губернатора, которая успешно работает и добилась впечат-

ляющих результатов», - резюмировал Виктор БАБУРИН.

Рассказал Виктор БАБУРИН и о программе «Чистая вода», прошедших в районах семинарах-совещаниях, строительстве на правобережье бассейна КГУ им. К.Э. Циолковского.

Так по итогам недавнего совещания, прошедшего в Калуге под председательством куратора проекта, депутата Государственной Думы Николая БУЛАЕВА стало известно, что три региона уже лишились права участвовать в этом году в проекте «Единой России» «500 бассейнов».

«Накануне совещания мы опасались, не отстаем ли мы от заявленного графика. Выяснилось, что мы в числе лидеров, и в следующем году можем добиться строительства бассейна на базе университета им. Н.Э. Баумана», - отметил Председатель Законодательного Собрания.

Руководители региона в завершение беседы с журналистами выразили намерения и впредь проводить такого рода мероприятия совместно.

Константин ОЗЕРОВ.

## Общественная приемная

## Я к вам пришел посоветоваться...

(с приема граждан главой администрации МР, секретарем политсовета партии «Единая Россия» В. А. Бузановым)

Когда в общественной приемной ведет прием секретарь политсовета местного отделения партии, глава администрации района В. А. Бузанов, посетителей всегда много. Так и должно быть по статусу, по долгу и чисто человеческим качествам в отношении Владимира Анатольевича к своим землякам.

Чаще всего проблемы, с которыми обращаются люди, касаются социальной сферы. У одних в первую секунду встреча настроение скандальное, решительное – вы обязаны, и точка! Другие, наоборот, обращаются как к опытному, авторитетному лицу – посоветоваться. Вот и Алексей Гобузов (на снимке) пришел с предложением и в то же время за советом, помочью. Хочет начать собственное дело, которое, по его мнению, будет востребовано населением. А как к этому отнесется местная власть? Может быть, стоит поменять направление? Вопросов возникло много. Высказав свое мнение, глава администрации пригласил в помощь Алексею своего заместителя, поддержав решительность парня.

Была оказана помощь и содействие учительице-пенсионерке, семья которой пережила трагедию. Дальнейшая судьба ее членов взята главой на заметку.

Но из 11 посетителей вопрос обращения у семерых так или иначе касался жилья. Во-первых, сама по себе эта тема злободневна во все времена. Во-вторых, узнав о строящихся домах для переселенцев из аварийного и ветхого жилья, мно-

гие решили «урвать» счастья и явились с требованием о предоставлении квартиры, не зная, что уже много лет существует учет этого ветхого жилья, и в один год проблему никак не решить для всех сразу. Конечно, программа, в которую посчастливилось попасть району, для нас благодать, но до чего же приватно это понимают некоторые – дай, и все тут. А что будет, когда начнут распределять эти квартиры! Пока у В. А. Бузанова хватило слов и выдержки успокоить каждого обратившегося, разъяснив процедуру учета и предоставления жилья. Из этой категории посетителей у меня лично душа болела за двоих – немощным и одиноким, им бы сегодня доживить свой век под присмотром обслуги Дома ветеранов. Но привыкшие все отдавать детям и внукам, они тянутся из последних сил, сторожа свои домишко опять же для них, детей и внуков. «Вот только, Владимир Анатольевич, мне бы крыльца подладить и водопровод провести», – звучит безаппеляционная просьба. Так и не убедив пожилую женщину решиться на другой вариант, глава успокаивает посетительницу: «В понедельник пришло прораба, крыльцо подремонтируем». Он знает свой народ, а потому заранее уверен в искренности просьбы каждого:

– До зимы время есть, но попробуйте все-таки ее переселить в Дом ветеранов, – дает он поручение специалисту, помогающему вести прием.

В. ФИТИСОВА.

## Даты

## Вечная слава героям

24 июня у мемориала на Гнездиловской высоте состоялась торжественная церемония перезахоронения останков воинов, погибших при освобождении района от немецко-фашистских захватчиков, и митинг, посвященный Дню памяти и скорби.

Почтить память погибших пришли представители трудовых коллективов района, учащиеся



городских и Павловинской школ, ветераны, участники Великой Отечественной войны, члены поисковых отрядов «Ополченец» и «Рубеж», местные жители, руководители органов исполнительной власти разных уровней.

Открывая торжественную церемонию, глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов отметил ту особую роль, которую сыграла Гнездиловская (Комсомольская) высота с отметкой на карте 233,3 в истории Великой Отечественной. Он напомнил о том, как здесь с на пряженными боями освобождали от захватчиков каждую пядь земли комсомольцы-сибиряки, обагряя ее своей кровью.

– Как известно, война не считается законченной, пока не похоронен последний погибший на ней солдат, – сказал Владимир Анатольевич. – Сегодня еще не пришло это время. Ежегодно на высоте проводятся перезахоронения павших в боях воинов, останки которых находят поисковые отряды из Подмосковья, Калужской области, Спас-Деменского района. Люди, работающие лишь на энтузиазме, продолжают извлекать из земли свидетельства той страшной битвы. Очень важно, чтобы поисковая работа продолжалась и дальше, ведь именно благодаря поисковикам удается вернуть погибших из небытия.

В. А. Бузанов выразил благодарность поисковым отрядам «Рубеж» из Спас-Деменска и «Ополченец» из Наро-Фоминска. Почетной грамотой за большой вклад в развитие поискового движения не только на территории района, но и области отметил командира поискового отряда «Ополченец» Владимира Донатовича Богомолова.

Много лет этот человек каждое лето отдает свой отпуск и выходные поиску останков бойцов и командиров, погибших в Великой Отечественной войне. Много лет поисковики «копают» в лесах и оврагах, но работы, по их словам, не убывает. На 9 километрах, примерно такой протяженности была линия фронта в районе Гнездилова, находят много останков, в том числе и в групповых захоронениях.

– Десять лет назад я познакомился с местным поисковым отрядом, – сказал Владимир Донатович, – работаем сообща, встретил поддержку со стороны главы администрации района. Поражает, что в этих красивых лесах в каждой транше, окопе продолжаем отыскивать брошенные останки солдат. А ведь уже их здесь найдено около двух тысяч. Наш долг – поднять из небытия и увековечить память тех, кто отдал свою жизнь во имя победы.

В числе энтузиастов и бывший капитан дальнего плавания москвич В. П. Солдатов, который в «Ополченце» уже более трех лет. Валерий Петрович первым приехал помочь нашему отряду готовиться к проведению данного захоронения, так как он считает это своим долгом.

В этот день после христианской панихиды с воинскими почестями были похоронены останки 63 бойцов, найденных на полях бывших сражений в районе Гнездиловской высоты поисковыми отрядами «Ополченец» и «Рубеж». Жигалов и Добряков – еще две фамилии удалось установить по личным вещам – подписанному мундштуку и нательному медальону.

К братской могиле собравшиеся возложили венки и цветы. О тех, кто не вернется никогда, исполняли песни и читали стихи члены клуба «Ветеран», призывают помнить имена и заслуги людей, подаривших Победу, не забывать мужество и героизм солдат. «И все-таки мы победили» – в этих словах из песни вдруг как бы зазвучали и голоса погибших героев.

А долг потомков через годы и десятилетия помнить о тех, благодаря кому живем сегодня мы с вами.

Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Foto автора.





## Власть представительная

**«Каждый в жизни имеет все, что хочет, а если чего и не имеет, то недостаточно хочет» - эти слова принадлежат Т. Уолдеру. Их в полной мере можно отнести к М. С. Аникановой – главному врачу МУЗ «Спас-Деменская ЦРБ», депутату Районного Собрания.**



Еще со школьных лет она мечтала о профессии врача и эту мечту успешно осуществила, закончив в 1987 году Смоленский государственный медицинский институт по специальности акушер-гинеколог. В Спас-Деменске оказалась по распределению. Родом Мария Сергеевна из соседнего Барятинского района, выросла в многодетной семье. Родители воспитывали четверых детей в строгости, прививая любовь к труду, уважение к старшим, учителям. Уже тогда у девушки проявились лидерские качества, упорство в достижении намеченной цели.

Мария Сергеевна получила хорошую профессиональную подготовку, ведь известно, что Смоленский медицинский институт (теперь это академия) имеет сильную академическую базу со сложившимся преподавательским составом. На службе молодой доктор сразу показала себя дисциплинированным, ответственным, грамотным специалистом. Не случайно через два года ее назначили заместителем главного врача по оргметодработе, а через три – по лечебной. На этих должностях в полной мере проявились ее организаторские способности, высокий уровень

знаний, компетентность, требовательность. Однако не остановилась на достигнутом. Появилось желание закрепить свои знания, пройти дополнительную подготовку. Тогдашний главный врач ЦРБ И. И. Ястребов обратил на это внимание и направил М. С. Аниканову на два года в целевую клиническую ординатуру в Смоленский институт. А когда уходил на заслуженный отдых, с уверенностью, что не подведет, передал ей свой пост. Мария Сергеевна, имея к тому времени серьезную подготовку и практику, согласилась его принять. Сработало желание идти вперед, не останавливаться на достигнутом.

**Под ее руководством дружный, сплоченный коллектив больницы не раз награждался дипломами и почетными грамотами губернатора за эффективную работу и высокий профессионализм.**

Так же отмечен дипломом Всероссийского форума «Опыт и реализация национальных проектов в малых городах и районах России». В 2009-2010 годах ЦРБ внесена в федеральный реестр «Всероссийская Книга почета» и включена

# Большие цели ведут к успеху

в национальный реестр «Ведущие учреждения здравоохранения России».

Мария Сергеевна имеет высшую категорию по организации здравоохранения и общественного здоровья, отличается требовательностью к себе и подчиненным. Ее ценят и уважают пациенты и коллеги. А, как известно, уважение так просто не приходит. Его нужно заработать, заслужить. И судя по откликам будущих мам, которые ждут малышей и проходят лечение в стационаре под наблюдением М. С. Аникановой, это замечательный доктор, добрый, чуткий, внимательный, хотя и строгий.

Не случайно и то, что ей, как и другим представителям местной власти, спасдеменцы в марте 2009 года доверили решать вопросы, которые напрямую определяют качество их жизни.

**Депутат Районного Собрания, член политсовета местного отделения партии «Единая Россия» М. С. Аниканова ищет пути к повышению эффективности и расширению возможностей местного самоуправления.**

Конечно, как главному врачу ей ближе вопросы здравоохранения, улучшения материально-технической базы больницы, поликлиники, ФАПов, чтобы они в полной мере соответствовали требованиям, необходимым для качественного и профессионального оказания медицинской помощи.

В прошлом году районные медики разработали и защитили программу модернизации здравоохранения Спас-Деменской ЦРБ на 2011-2012 годы. В июне этого года уже начата реализация ее мероприятий. Источниками финансирования являются средства Федерального и Калужского областного фондов обязательного медицинского страхования, бюджетов Калужской области и местного. На 2011 год предусмотрено более 22 миллионов рублей. Финансовое обеспечение Программы за счет средств консолидированного бюджета области в течение ее срока действия не подлежит уменьшению.

- Программа направлена на самое главное – качество и доступность медицинской помощи, - рассказала М. С. Аниканова. – В сжатые сроки нам предстоит провести капитальный и текущий ремонт помещений и зданий: поликлиники, хирургического, терапевтического, детского, инфекционного отделений, административного корпуса, отделений сестринского ухода, восьми ФАПов, а также канализации, холодного и горячего водоснабжения, теплотрассы, пищеблока, пражечной. Две организации – «СтройСнаб-Плюс» из Людинова и предприниматель Нечаев со своей бригадой уже приступили к работе. Качество контролируют специалисты агентства при министерстве здравоохранения и технадзор, ведь каждый рубль, выделенный государством, должен быть потрачен эффективно. Очень серьезная задача – оснащение больницы медицинским оборудованием, отвеча-

ющим требованиям сегодняшнего дня, внедрение стандартов оказания медицинской помощи. Не менее важно – информационное обеспечение лечебного процесса, то есть внедрение современных информационных систем увеличения средней заработной платы врачам-специалистам и средним медработникам.

Главный врач считает, что такие разделы программы, как совершенствование помощи больным с сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, пострадавшим в ДТП, позволяют снизить показатель смертности, сохранить жизнь и здоровье данной категории пациентов. Назрели изменения в амбулаторно-поликлиническом звене. Запланировано модернизирование скорой медицинской помощи, наркологической и фтизиатрической служб. Особое внимание уделено профилактической направленности в деятельности медработников. В рамках программы ожидается увеличение заработной платы работникам амбулаторно-поликлинического звена за счет дополнительных денежных выплат.

многие возвращаются в родные края. Врачам предоставляют благоустроенное жилье, однако они отдают предпочтение большим городам, где есть современные больницы и зарплата выше. Средних медработников она вообще не устраивает. Так, из двенадцати человек, поступивших в медколледж по направлению, восемь его заканчивают, и только одна медсестра планирует прийти на работу в нашу больницу. Тем не менее, главврач не опускает руки. Она сама ездит на распределение специалистов в Смоленский медицинский институт, запланировала в этом и следующем году направить пять человек в медколледж и три – в медвузы.

- Чтобы привлечь кадры, мы должны предоставить им благоустроенное жилье, выплачивать достойную заработную плату и создать надлежащие условия на рабочем месте, - считает М. С. Аниканова.

– Врач, которого государство бесплатно учило семь лет в престижном вузе, обязан отработать в районной больнице хотя бы три года.



**Современный эндоскопический аппарат японского производства «PENTAX».**

У депутата Районного Собрания М. С. Аникановой работа с наказами избирателей всегда стоит на одном из первых мест, и, проведя модернизацию здравоохранения Спас-Деменской ЦРБ, она сможет показать конкретные результаты своего труда.

Мария Сергеевна не любит останавливаться на достигнутом, она в постоянном решении сложных, если не сказать очень сложных проблем. Ищет пути к повышению эффективности и расширению возможностей местного самоуправления.

**Все вопросы решаемы, если есть материальная база, как в случае в финансовым обеспечением Программы.**

Были бы деньги, а уж она-то знает, что нужно сделать во вверенном ей подразделении и как сделать.

Хочется сказать и еще об одной проблеме, которую поднимает главный врач, – это привлечение и закрепление в районе кадров медицинских работников. Хотя постоянно проводится профориентация выпускников школ в медицинский колледж и медицинские вузы, после их окончания не

Как я уже говорила выше, Мария Сергеевна приехала в наш район по распределению и на всю жизнь осталась верна своей профессии, всем сердцем полюбила город, где живет и работает. А вот один из ее курсников, имея диплом врача, возглавил крупную табачную компанию. О долгие, чести, совести, клятве Гиппократа здесь не может быть и речи. Есть только материальный стимул, а не высокое предназначение.

С этим вопросом М. С. Аниканова собирается выступить на заседании Общественной палаты в Калуге. Проблема существует, ее необходимо решать на более высоком уровне.

Согласитесь, забот у главврача-депутата «выше крыши». С ними может справиться только организованный, преданный своему делу человек, каким является Мария Сергеевна. После трудового дня она любит отдохнуть в деревне, куда переселяется на все лето. Красивая природа, выращенные своими руками цветы, свежий воздух дают ей заряд бодрости и хорошего настроения для новых свершений.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**





## Из редакционной почты



Раньше у нас всегда железная дорога ассоциировалась с такими понятиями, как порядок и пунктуальность, а теперь мы вынуждены поменять свое отношение. Для кого стоит это огромное, красивое, отремонтированное, но пустое здание вокзала, который, как мы все еще помним, считается вратами нашего родного Спас-Деменска?

Вокзал закрыт постоянно, от непогоды встречающим или провожающим даже спрятаться негде. Билетные кассы не припомним, когда работали. Поезда ходят каждый день, а людям приходится покупать билеты у проводников.

Мрачную картину пред-

## Вокзал-призрак?

ставляет собой наш вокзал-призрак: ни одной живой души, на телефоны дежурному или в кассу дозвониться невозможно – они никогда не отвечают, говорят, что давно отключены.

А еще возмущает, что появляются объявления о замене расписания движения поездов, которые не соответствуют действительности. Недавно такое липовое объявление ввело многих в заблуждение, а «отмененный» поезд продолжает ходить в то же время.

Раньше станция была многолюдным местом, а теперь она спряталась от города за сплошным забором, и лишь в шаге от него можно увидеть

проход на перрон. Наш вокзал-призрак, а мы называем теперь его только так, как будто совсем другое государство. Конечно, не многие сейчас ездят на поездах, все больше студенты и пенсионеры, но ведь нельзя так равнодушно относиться к людям.

Недовольство по поводу «работы» вокзала высказывают многие горожане, но к кому обратиться, никто не знает.

Хочется надеяться и верить, что это место все-таки будет оправдывать свое предназначение, чтобы и людям было удобно, и поездки не приносили физического и душевного дискомфорта.

Н. АКИМОВА.



## А у вашего ребенка есть гражданство РФ?

До недавних пор этот вопрос ставил многих в тупик. Дело в том, что многие учреждения, которые имеют к детям непосредственное отношение, подчас требуют от пап и мам подтвердить гражданство их чада такими документами, которые либо не существуют в природе, либо их оформление сопряжено с массой трудностей. Теперь таких проблем не возникнет. Их решил Указ Президента РФ от 13.04.2011 г. №444 «О дополнительных мерах по обеспечению прав и защиты интересов несовершеннолетних граждан Российской Федерации». Он установил перечень документов, по которым определяется наличие гражданства РФ у детей в возрасте до 14 лет.

Например, детям, родившимся в Российской Федерации после 31.05.2002 г., в свидетельствах о рождении которых указано гражданство РФ обоих родителей или единственного родителя, дополнительно подтверждают гражданство какими-либо документами или штампами не нужно.

Однако, учитывая требования международных соглашений Российской Федерации с Украиной, Абхазией, Южной Осетией, Киргизской Республикой, Республиками Казахстан и Таджикистан о взаимных безвизовых поездках граждан, в связи с предстоящим началом туристического сезона гражданам РФ, имеющим намерение выехать в указанные страны с детьми, не

достигшими возраста 14 лет, необходимо заблаговременно обратиться в ТП УФМС России по Калужской области в Спас-Деменском районе для проставления в свидетельство о рождении ребенка **отметки, удостоверяющей наличие у него гражданства РФ**. Для этого предлагаются: копии паспортов родителей (страниц, где имеются отметки), копия свидетельства о рождении ребенка, оригиналы указанных документов, а также для детей, родившихся до 31.05.2002 г., одним из родителей заполняется заявление установленного образца.

И. ЛЕОНЕНКОВА,  
начальник ТП УФМС России  
по Калужской области  
в Спас-Деменском районе.



## Пережить горе помогает поддержка людей

Потеря близкого человека для семьи как надлом жизни. А когда семья небольшая да к тому же одни женщины – вообще загнан в угол. И только поддержка людей помогает пережить горе.

Очень хорошо, что у нас в районе появилась и работает ритуальная служба, которой руководит И. Н. Илларионов. Он приходит на помощь в любое время дня и ночи. Человек растерянный и малосообразжающий в такие минуты находит у него

полное понимание и поддержку. Он реально подскажет, что надо делать, как, найдет из всех вариантов самый приемлемый, сам созвонится с другими службами и людьми, церковью, обеспечит транспортом и всем необходимым. И остальные работники службы очень терпеливые, внимательные люди, за что им великое спасибо. Можно сказать, что «Ритуал» взял на себя полностью второй по важности момент нашего существования – проводить че-

ловека в последний путь. Да и потом они помогут – сделают и установят памятник, ограду. Знаю, что по заказу иногородних родственников выполняют работы по уходу за могилами.

Может быть, и не стоило поднимать такую щепетильную тему, если бы не очередная помочь службы, в которую пришлось обратиться. Спасибо!

С уважением,  
Т. Куликова,  
г. Спас-Деменск.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 27.06.2011 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## Поздравляем!

Дорогую, любимую  
жену, маму, бабушку  
Валентину Андреевну  
БАШКОВУ  
с юбилеем!

С юбилеем поздравляем,  
Счастья, радости желаем.  
Пусть дальше жизнь идет спокойно,  
Не зная горести и бед,  
И крепким будет путь здоровье  
На много-много лет.

Муж, дочь, зять,  
внучки Катюша и  
Настенька, родные.

## РЕКЛАМА

Продается дом с земельным участком, тел. 8-903-780-05-94.  
XXX

Продается однокомнатная квартира со всеми удобствами по ул. Освободителей. 600 тыс. руб. Торг уместен, тел. 8-911-144-55-67, 2-10-03, 2-10-61.  
XXX

Продаются котные овцы и маленькие ягнята, тел. 2-24-59.  
XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.  
XXX

Тюль, ткань портьерная. Низкие цены. Универмаг, 2-й этаж.  
XXX

Организация реализует пиломатериал, вагонку, плинтус, туалеты. Доставка, тел. 8-906-644-00-48, 8-906-644-00-37.  
XXX

Бригада выполнит любые строительные работы, тел. 8-920-871-43-57.  
XXX

Доставка песка, щебня, земли, тел. 8-960-521-56-02, 8-960-525-99-66.

Кольца колодезные.  
Доставка, тел. 8-910-706-19-41.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Грузоперевозки до 10 тонн, тел. 8-953-333-45-36, 8-960-520-27-30.  
XXX

Такси, тел. 8-920-897-44-71, 8-960-524-01-50, 8-910-865-64-04.  
XXX

Такси межгород, тел. 8-910-527-82-60.  
XXX

Автобус Спас-Деменск-Малоярославец. Отправление по воскресеньям в 15.10 час., тел. 8-915-144-36-15.  
XXX

Компания «Орифлейм» приглашает на праздник «Лето с «Орифлейм», который состоится 2 июля в 10 час. в магазине «Магнит». В программе: подарки, викторины, дисконты и новая продукция «Орифлейм». Будем рады всех видеть!  
XXX

Куплю тракторную тележку, причеп, тел. 8-953-333-45-36, 8-960-520-27-30.  
XXX

Куплю дом в деревне, тел. 8-910-523-11-38.  
XXX

Кирпич в ассортименте, ж/б изделия, плиты перекрытия, перемычки и т. д. Доставка, тел. 8-953-319-66-81.

## Вниманию читателей районной газеты «Новая жизнь»!

Если вы по какой-то причине опоздали подписатьсь на нашу газету, обратитесь в редакцию.

Выражаем сердечную БЛАГОДАРНОСТЬ коллективам РЭС, администрации Кировских электрических сетей, районо, ПО «Копзаготпром», семье Смирновых, В. В. Чертову и всем, принявшим участие в похоронах нашего любимого отца, мужа, дедушки Коноплевы Виктора Петровича.

Семья Коноплевых.

Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ соседям, друзьям, знакомым, бывшим и нынешним сотрудникам госстраха, статистики, всем, кто разделил с нами горечь утраты, проявил сочувствие и оказал помочь в похоронах нашей любимой Елены Акимовны Циприс.

Спасибо всем, кто не оставил ее без внимания и заботы до самого последнего дня. Низкий вам поклон.

Родные.

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:092100:57, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Куземки, ул. Придорожная, д. 38 «а».

Информацию по приобретению земельного участка в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.